

# 森林资源保护与区域经济发展的协调

四川省通江县铁厂河国有林场 王宇明

**摘要:** 森林资源是重要的自然资源,森林资源在环境系统和生态系统中都起着重要作用,森林资源也支持了区域经济的发展。以往,粗放型的区域经济发展,部分地区的森林资源遭到了严重破坏,给生态环境带来了巨大压力。本文探讨了森林资源保护与区域经济的协调发展,提出了促进森林资源保护与区域经济的协调发展的重要策略。

**关键词:** 森林资源; 区域经济; 协调发展

在经济社会发展进程中,各个地区的发展速度正在加快,对自然资源的需求也在增加。为了满足不同地区的发展需求,我国有关部门加强了森林资源管理,结合对不同地区森林资源现状的分析,可以建立一个良好的管理体系和管理方案,以各项工作并确保严格按照相关标准执行。与此同时,在森林资源管理过程中,我们还可以详细分析森林资源与区域经济发展之间的关系。依靠森林资源的保护和管理,可以逐步改善区域生态环境,为区域经济发展提供良好的条件,同时,区域经济的稳定发展可以提供足够的管理资源,促进发展森林资源管理与区域经济的关系发展。

## 一、森林资源保护的重要性

从可持续发展的角度来看,加强森林资源保护是必要且重要的。森林是自然资源的重要组成部分,由多种野生动物,植物,微生物等组成。人类社会生产活动所需的各种物质资源,食物和燃料的开发与森林息息相关。对人类经济社会乃至社会文明。森林资源是生态建设过程中的主要资源,从功能上看,森林资源可以调节环境的温度和湿度,减少地表水的蒸发,起到气候调节的作用。此外,森林生态系统还可以调节大气中的氧气和二氧化碳,保持两者之间的平衡,并吸收一些放射性物质和粉尘,此外,森林还可以起到降雨缓冲作用,防止雨水直接渗入和渗出。从土壤表面储存雨水,固定土壤并防止水土流失。总体而言,森林系统在整个生态系统及其环境效益中都起着重要作用,相关部门应充分重视森林资源保护。

## 二、森林资源保护和区域协调发展之间的关系

森林资源主要包括森林植物,林下植物和野生动物等资源,森林资源不仅是重要的经济资源,而且在整个生态环境中也起着重要的作用。森林资源的经济功能可以体现为树木和野生生物为主要生产原料,森林资源的生态功能可以体现为以下几个方面:森林本身的自然再生和生态恢复功能可以帮助自然界维持生态平衡。因此,我们应有效解决森林资源保护与促进区域协调发展之间的以下关系。

### (一) 森林资源保护和经济发展之间的关系

在发展区域经济发展的过程中,我们必须适当保护森林资源。保护森林资源可以改善森林资源的总体储量,改善森林造林面积,提高人民生活水平,因此,在发展依靠森林资源丰富的经济时,必须采取针对性地措施保护森林资源,我国正处于经济高速发展的重要时期,高度依赖物质资源。有些地区甚至为了取得经济利益,在没有有效保护森林资源的情况下开发和利用森林资源,长此以往,将在一定程度上破坏生态环境,同时引发各种经济问题,森林资源不仅是经济资源,而且是重要的生态资源。因此,必须优化森林资源保护与森林资源利用之间的关系,坚持合理保护为基本前提,有效开发利用森林资源,促进森林资源与经济发展的协调发展,恢复森林资源的利用促进经济发展,但这不能以消耗森林资源为代价,也不能影响区域经济的稳定发展。

### (二) 整体环境和区域经济之间的关系

区域经济的发展离不开整体环境,整体环境在区域经济发展中起着重要作用,此外,区域经济发展状况将影响全球经济发展。因此,应该科学地考虑全球环境与区域经济的关系,在发展区域经济发展的过程中,要尽量避免破坏整个环境。同时,我们可以

利用区域优势为所有环境保护提供可靠的帮助。只有这样,我们才能促进环境与区域经济的稳定协调发展,实现互利共赢。

### (三) 长远发展和短期增长之间的关系

发展与长远发展的现状是相互制约、相互促进的,属于相互矛盾的关系,如果我们只追求长期发展,就会限制并影响短期增长,因此,我们科学地解决短期增长和长远发展之间的关系,除了着眼于追求各种经济利益外,还包括保持节约能源,合理开发森林资源、保护林业资源,制定长远发展规划进而和对长远发展方向有一定的了解。

## 三、促进森林资源保护和区域经济发展相协调的具体措施

### (一) 加大森林资源保护力度

为了使森林资源保护与区域之间的联系发挥重要作用和价值,有必要弄清它们之间的关系,并通过加强森林资源保护来促进区域经济的可持续发展。区域经济发展与管理。在分析当前森林资源保护质量和区域经济发展的基础上,有必要在所有工作关系中制定并实施一套全面的管理制度,以严格管理所有工作环节。并确保所有工作的标准化和科学性。同时,在实施管理体系的过程中,应详细分析和解决保护问题;森林资源与区域经济之间关系的开发和利用发展中应该注意保护森林资源。建立和实施灵活的保护体系注意保护,开发和利用森林资源不会损害森林生态系统,但会使森林生态系统有强大的自我更新和保护的机会,并将充分发挥森林保护作用。重要作用和价值此外,建立和实施灵活的保护制度将促进森林资源保护的适当发展。

### (二) 政府及相关部门大力支持

无论是保护森林资源还是促进区域经济发展,都需要政府和有关部门的支持。一方面要有足够的发展资源来保护森林资源和区域经济发展,只有有足够的发展资金,才能引进专业人才、先进技术和现代机械设备,为森林资源保护和区域经济发展奠定良好的基础。另一方面,在不同地区的区域经济发展过程中,政府部门制定了相关政策,并在森林资源保护和区域经济发展过程中实施了这些政策,使各部门和工作人员可以积极参与其中的内容。成员的责任感可以促进现代社会的和谐与稳定,并在社会发展中发挥自己的价值。同时,在政府和有关部门的帮助下,有必要弄清森林资源保护与区域经济发展之间的关系,解决和发挥政府和有关部门的重要职责。

要加强森林资源的保护,有足够的建设资源,由政府 and 有关部门合理控制森林资源的保护成本,依靠政府和有关部门的力量来扩大财务渠道,使之得以实施。加强森林保护和区域经济发展的宣传,使所有地区都能充分了解森林保护和区域经济发展的状况,从而激发森林保护的新力量。通过自身优势资源和区域经济发展,营造良好氛围,促进森林保护总体发展和森林资源可持续发展。

### (三) 明确森林资源保护与区域经济发展关系

了解森林资源保护与区域经济发展的实质,最重要的基本前提是分析两者之间的对立与统一,在此基础上制定完善的森林资源管理制度和措施,同时促进森林资源持续增长和区域经济的发展,对两者都会产生积极的影响。有必要进行深入的实践分析,以对我国经济社会发展、人类生活环境和世界经济的均衡发展产生积极影响。以充分了解森林保护和区域经济发展的重要性。

#### （四）发展绿色产业

市场主要是劳动成果分工的产物，市场经济的发展也刺激了体育、文化、生态等新兴产业的兴起和发展，它与传统的应急产业有效地分离开来，朝着市场发展的方向不断发展，已成为社会经济发展的主要动力。在这种情况下，森林建设也应从家庭单位的生产转向社会化和市场化相结合的生产模式。此外，森林拥有多种类型的生物资源，经济林业中包括核桃、花椒、栗子等资源，野生细菌和其他产品以及种子和医疗材料也都在林业发展中起着关键作用，通过产业生态和生态产业的建设，可以有效地改变经济效益和资源优势，促进区域经济的可持续发展。

同时，在保护森林资源方面，必须重视群众的利益和参与。如果当地农民面临粮食短缺的问题，就必须以人民的所需资源为主要任务，制定相应的措施。和发展规划，旨在促进人均农业用地的可持续增长，在帮助群众解决问题后，必须实行基于家庭管理的不同责任管理制度。必须紧密结合研究和管理方法，改善森林管理科学，加快运作速度，改善科学技术服务机制，并建立服务于农村、城镇和城市的三元网络。同时，还应该大力培育和创造资源，开发资源，多方面促进小流域商品经济的发展，加强治理和监督，巩固和改善管理成果，拓宽宣传渠道，让人们参与进森林资源保护与区域经济发展中来。

#### 四、结束语

为了促进我国经济社会可持续发展，政府和有关部门应更加重视森林资源的保护和区域经济的发展，加强森林资源的保护，建立健全的管理制度，实行约束性管理。为了确保所有工作严格按照标准进行，并得到政府和有关部门的大力支持，促进森林资源的保护和区域经济的可持续发展，明确加强森林资源的保护和促进区域经济发展，进而促进经济社会可持续发展。

#### 参考文献：

[1]黄承勇，熊墨伟.我国森林资源保护与区域经济协调发展[J].江西农业，2017，(23):101.

[2]陈建蓉，陈开伟.森林资源保护与区域经济发展的关系探讨[J].绿色科技，2012，(09):222-223.

[3]沈月琴.天保地区森林资源保护与经济社会协调发展的机理和模式研究[D].北京林业大学，2005.